
 

 
 

 Nuoro 21 gennaio 2022 

 
Giotto – Autoliquidazione 2021/2022 
 
Le note che seguono sono un estratto delle istruzioni già contenute nelle note di rilascio della Rel. 
2021.12.1 e successive. 
 
Premessa 
 
L'INAIL ha emanato il 29/12/2021 la nota operativa n. 14185 con cui ha fornito le istruzioni 
operative e la calendarizzazione delle operazioni necessarie ad assolvere l'obbligo 
dell'autoliquidazione del premio assicurativo a titolo di saldo 2021 ed anticipo 2022. 
Le scadenze sono previste per il 16.02.2022 per il pagamento del saldo del Premio Inail, o della 
prima rata per coloro che hanno optato per il pagamento rateale e per il 28.02.2022 per l’invio della 
denuncia dei salari all’istituto. 
 
Sono previste, anche quest’anno, le riduzioni del 50% per i lavoratori assunti con la L. 92/2012 
(tipo contribuzione 55) e in sostituzione di maternità (tipo contribuzione 82). 
 
Sono previste, tra l’altro, la riduzione del settore artigiano pari a 7,38% limitatamente alla 
regolazione. 
 
Non sarà necessario alcun intervento dell’operatore in quanto tali riduzioni e retribuzioni 
convenzionali son state inserite dall’aggiornamento e sono consultabili dal menù Tabelle – 
previdenziali – Inail – Parametri Inail. 
 

 
 
Operazioni preliminari 
 
Archivi – Ditta – Anagrafica – Dati operativi – Codici Azienda 
 
Verificare il caricamento del codice Ditta Inail necessario per l’esecuzione del travaso dei dati Inail. 
 



 
 
Una volta caricato eseguire da Elaborazioni – Annuali il job JY062_20  
 

 
 
Questo job deve essere eseguito se non era già stato lanciato al termine dell'Autoliquidazione 
INAIL annuale effettuata lo scorso anno e comunque è rieseguitile. 
 
 

 
 
Importante: l’allineamento sovrappone i dati già presenti per cui verificare i log rilasciati per la 
verifica dell’allineamento. 
È possibile specificare in caso di riduzione del presunto l’importo dichiarato di modo che venga 
indicato nella determinazione rata anno successivo (è comunque possibile intervenire 
successivamente in autoliquidazione). 
 
Una volta riportati i tassi eseguire il comando JY084_21-Ricalcolo voci di piede INAIL su costi 
sospesi anno 2021 per Autoliquidazione, RP250 e IRAP. 
 
Questo job permette di ricalcolare le voci di piede relative all'INAIL (inerenti agli imponibili, i costi 
ed i costi sospesi), utilizzate dalla procedura per il calcolo dell'autoliquidazione INAIL, per il report 
dei costi (RP250) ed ai fini dei costi IRAP per il calcolo delle deduzioni. In particolare, ai fini 
dell'autoliquidazione INAIL, vengono ricalcolate le retribuzioni imponibili dell'anno per le categorie 



cui si applicano dei massimali annui che possono variare ogni anno: co.co.co., dirigenti industriali, 
part-time, tirocinanti, borsisti, soci. 
 
 
Stampe utili per controlli preliminari 
 
Menù Stampe – Annuali è possibile eseguire, il job RY065_20_A – Confronto dati Inail 2021-
2020 – verifica voci tariffa 2021 con i dati 2020.  permette di verificare che le voci di tariffa valide 
dall'01/01/2021 contengano i dati dell'Autoliquidazione del 2020. Il report è esportabile in 
Excel/Calc. 
 
Sempre dal menù stampe, ma spostati su dicembre 2021, eseguire RP007 e RS007 per ottenere 
la maturazione Inail progressiva o dettagliata mese per mese.  
 
Inoltre è possibile verificare eventuali anomalie caricate nell’anagrafica dei lavoratori eseguendo il 
comando RM000 e per la ditta RA00A. 
 
Se dalla verifica dovesse risultare che uno o più dipendenti fossero collegati in modo errato alla 
Pat Inail, o si avesse la necessità di suddividere il lavoratore su più voci di rischio, è possibile 
intervenire sugli storici 2021 dalla scelta Archivi – Dipendenti – Gestione Tabelle Storiche Inail. 
 

 
 
Cliccando su Pos. Inail, è possibile apportare le eventuali correzioni e integrazioni alle posizioni 
Inail, oppure intervenire qualora si volessero correggere manualmente gli imponibili precalcolati. 
Cliccando su Pos. Inail comparirà la situazione del lavoratore in cui sarà possibile intervenire.  
 



 
 
 
Se si interviene nelle posizioni Inal e relativi assoggettamenti, rieseguire il comando JY084_21 per 
la rideterminazione degli imponibili.  
 
Imponibile Inail lavoratori Part time 
 
Per i lavoratori part time, di default, il programma determina la retribuzione imponibile sulla base 
del confronto tra minimale Inps /40*6 e retribuzione base per numero mensiltà contrattuali / ore 
settimana x numero settimane. 
 
Qui di seguito indichiamo un esempio in cui la contingenza e l’Edr sono conglobati nella paga 
base. 
 
Esempio: Contingenza e Edr conglobate nella Paga base 

 Dipendente CCNL METALMECCANICA – ARTIGIANATO (086) 
 Impiegato 1°livello, part-time 70% 
 Retribuzione tabellare mensile (Archivi – Dipendenti – Anagrafica – Parametri dip. – 

Retribuzioni) 

Personali 
T0001 (PAGA BASE) = 1747,39 
T0012 (INDENNITA’ DI FUNZIONE) = 50 
Personali Figurative: 
T0224 (CONTINGENZA FIGURATIVA): 525,76 
TO225 (EDR FIGURATIVA): 10,33 

 P8034 = 160 
 Fig. contributiva = INDUSTRIA - 01 IND.  -15 DIP 

Confronto tra: 
•            Retribuzione minimale oraria: 48,98*6/40 = 7,347 
•            Retribuzione tabellare: T0001-T0224-T0225*13/(40*50) 
(1747,39-525,76-10,33)*13/(40*52) = 7,5706 
 
→ La Retribuzione maggiore fra le due è quella tabellare: 7,5706 
→ La retribuzione imponibile INAIL del mese sarà quindi: 7,5706*160 (P8034) = 1211,30 

Importante: qualora si volesse prevedere per i dipendenti part time il calcolo imponibile Inail 
corrispondente a quello Inps, è necessario intervenire in Cfg funzionale (in Consulente, Ditta o 
singolo dipendente) e nella cartella Cedolino  - Dati previdenziali, Indicare Si al test sotto indicato 
 



  
 
 
Elaborazione dichiarazione 
 
Dal menù Elaborazioni Annuali eseguire il Job JY064_21_A 
 

 
 
Ricordo che è possibile eseguire i Job sia per singola ditta in cui si è posizionati, su un gruppo di 
ditte predeterminato in precedenza dalla gestione “Filtri dinamici” in Tabelle Generali, su una 
selezione di ditte oppure per tutte le aziende.  
 
Rieseguendo il job JY064_21_A tutte le modifiche apportate alla gestione dell'autoliquidazione, 
manuali o eseguite dal job di import delle basi di calcolo "JY066_21", vengono sovrascritte tranne 
le autoliquidazioni "Bloccate" e/o "Trasmesse" che non vengono rielaborate. 
 
Import basi di calcolo 
 
Per importare le basi di calcolo eseguire il Job JY066_21… verrà richiesta la selezione del file e se 
si vuole reimportare laddove l’import è stato gà eseguito in precedenza. 

 
 
Verrà eseguito un controllo con i dati presenti in ditta e se incoerenti non verrà eseguita alcuna 
importazione. 
In fase di import del file, comparirà un log in caso di errore che ne spiega i motivi.  



Contestualmente è possibile verificare all’interno della dichiarazione in Modelli – Inail – 
Autoliquidazione 2021 – Annuale, se sono stati importati automaticamente o meno i dati. 
Ovviamente in caso negativo, è possibile intervenire per la sua correzione e integrazione 
 

 
 
Importante: l’eventuale import delle basi di calcolo deve obbligatoriamente essere eseguito solo 
dopo il comando JY064_21_A visto in precedenza. 
 
Attenzione: L'esecuzione dell'import delle basi di calcolo attraverso il job JY066_21 permette di: 

ottenere l'inserimento automatico, in gestione dell'autoliquidazione, delle nuove PAT/Voci di 
tariffa valide dal 2022 per la rata dell'anno 2022; 

ottenere la cancellazione automatica, in gestione dell'autoliquidazione, dei periodi di rata delle 
vecchie PAT/Voci di tariffa non più valide per la rata anno 2022. 
 
Se le basi di calcolo non vengono importate attraverso il job JY066_21, ma vengono inserite 
manualmente nella gestione dell'autoliquidazione, in presenza di nuove PAT/Voci di tariffa per 
l'anno 2022, l'utente deve: 
 

inserire le nuove PAT/Voci di tariffa per i periodi di rata 2022 con l'inserimento manuale delle 
retribuzioni e di tutte le altre informazioni necessarie per il calcolo dell'autoliquidazione; 

cancellare i record di rata 2022 delle vecchie PAT/Voci di tariffa non più utilizzabili; 
 eseguire il "Ricalcola" dalla gestione dell'autoliquidazione. 

 



 
 
Quindi eseguire il ricalcolo dall’apposito tasto. 
 

 
 
Una volta eseguiti i travasi è possibile procedere alla gestione della dichiarazione da Modelli – Inail 
– Autoliquidazione – Annuale.  
E’ possibile apportare le eventuali correzioni desiderate e quindi rideterminare il premio cliccando 
su “Ricalcola”. 
 



 
 
Pagamento Rateale 
 
Il pagamento rateale può essere esplicitato direttamente in Autoliquidazione cliccanso sull’apposito 
campo e quindi tasto Ricalcola. 
 

 
 
Gli interessi verranno ricalcolati in fase di travaso dati.  
L’importo del premio o della prima rata (e quelle successive) verrà riportata in F24 all’atto 
dell’esecuzione del Job mensile “Creazione movimenti f24”. 
Qualora si renda necessario è possibile sospendere le rate 



 
 
Stampe di controllo 
 
Dal menù stampe è possibile eseguire le seguenti stampe di controllo 
 
RY061_21_A Prospetto sviluppo e calcolo 
RY069_21_A Situzione elaborativa ditta 
 
Per eseguire la stampa del modello 10SM, sempre dal menù Stampe – annuali, eseguire il 
comando RY068_21_A. 
 
File telematico 
 
Per la generazione del file telematico, eseguire il comando JY068… per la ditta, gruppo o 
selezione di aziende, tutte le aziende. 
 

 
 

 
 
 
Aggiornamento dati ditta da Autoliquidazione 
Una volta elaborata l’Autoliquidazone eseguire da Elaborazioni il job JY062_21 - INAIL 
Autoliquidazione 2021: Copia dati INAIL dal Modello 2021 alle Anagrafiche 2021 e 2022. 
Il job aggiorna in Archivi -> Ditte -> Anagrafica -> Posizioni INAIL nelle voci tariffa i dati 
della "Rata anticipata AA", del Tasso applicato per infortuni e m/p e l'Agev. Az. Agricole 
per l'anno 2022, copiando i valori dal Modello dell'Autoliquidazione INAIL annuale 2021. 



Importante: questo job può essere eseguito solo dopo la creazione del file telematico e 
nel corso di tutto l'anno 2022. 
  
 

MEM INFORMATICA S.r.l. 

Assistenza 

Antonello Puggioni / Vincenza Satta/ Michele Murtas 

 

 
 
 


